



«Мечтай! Действуй! Побеждай!»: 10 лет движению «Абилимпикс»

Дмитрий Чернышенко: за 10 лет участниками чемпионата «Абилимпикс» стали более 120 тысяч человек

В Выставочном центре «Гостиный двор» в Москве с 26 по 29 октября состоится финал Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Чемпионат реализуется при поддержке федерального проекта «Профессионалитет». В этом году он пройдет под девизом «Мечтай! Действуй! Побеждай!».

«В 2024 году российскому движению «Абилимпикс» исполняется 10 лет. Это важное событие в истории инклюзивного образования в России. За прошедшее время чемпионат стал для людей с ограниченными возможностями не просто состязанием, а настоящим проводником в мир профессий. Он помогает школьникам, студентам и специалистам реализовать потенциал и развить таланты, в соответствии с поставленной Президентом Владимиром Путиным национальной целью. За десять лет участниками чемпионата на всех этапах стали свыше 120 тысяч человек. Особую гордость вызывает высокий уровень трудоустройства: более 93% уже нашли работу, в том числе и те, кто еще учится», – рассказал заместитель Председателя Правительства России **Дмитрий Чернышенко**.

Основная цель российского движения «Абилимпикс» – формирование механизмов комплексной профессиональной реабилитации людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, а также развитие социокультурной инклюзии в обществе.

Сегодня чемпионат охватывает все 89 регионов нашей страны, а число соревновательных компетенций за десять лет выросло в семь раз – с 29 до 206. Партнерами движения на всех уровнях стали около 2,5 тыс. предприятий, а все ключевые решения сегодня принимаются с участием представителей общественных организаций инвалидов.

«Чемпионат «Абилимпикс» включает в себя два основных этапа. В этом году региональные этапы прошли в период с марта по июнь в 89 субъектах РФ. По 206 компетенциям соревновались свыше 25 тыс. человек, из которых более 10 тыс. с инвалидностью первой и второй групп. Отдельно отмечу, что в этом году Донецкая и Луганская народные республики, Херсонская и Запорожская области впервые провели региональные чемпионаты на базе своих профессиональных учреждений. Благодарю всех организаторов за эту работу», – отметил Министр просвещения **Сергей Кравцов**.

Традиционно финал Национального чемпионата пройдет в Москве, где широко внедряются инновационные подходы по обеспечению особых образовательных потребностей и активно осуществляется формирование доступной среды. На площадке

состоятся соревнования по 50 основным и 11 презентационным компетенциям, более 1000 человек из всех регионов нашей страны будут бороться за медали и звания лучшего в своей компетенции. Данное мероприятие является крупнейшим и самым узнаваемым в России в области развития навыков среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В этом году финал чемпионата посетят более 12 тыс. человек, включая участников, руководителей органов исполнительной власти регионов России, представителей Всероссийских организаций инвалидов, организаций-работодателей, производителей оборудования для людей с инвалидностью, образовательных и некоммерческих организаций, а также делегации из дружественных государств. Гостей чемпионата ждут разнообразные мероприятия и активности: ярмарка вакансий, профориентационные консультации и тестирования, а также множество мастер-классов.

Фотоматериалы:

<https://disk.yandex.ru/d/CMqedZvTGK2B-w>